

ФЕСТИВАЛЬ



В этом году свое уникальное искусство продемонстрировали сразу четыре народных творческих коллектива.

Народные таланты из глубинки вновь покорили Санкт-Петербург

Региональный фестиваль музыкальных коллективов «Вологодчина - край родной» в шестой раз прошел в Государственной академической капелле Санкт-Петербурга. В этом году он посвящался 110-й годовщине вологодского поэта Александра Яшина. Своё искусство продемонстрировали сразу четыре народных коллектива из Нюксеницы, Великого Устюга, Вологды и Череповца. И конечно, звучали стихи, посвященные северной деревне, ее простым и душевным людям.



ТВОРЧЕСТВО

Татьяна ШАЛУШКИНА

ФOLKЛОРНЫЙ ПРАЗДНИК

Напомним, что этот культурный проект был впервые реализован в 2017 году. С тех пор в нем ежегодно участвуют лучшие народные коллективы области. Большой фольклорный праздник, инициированный Вологодским землячеством в Санкт-Петербурге при поддержке правительства Вологодской области, направлен на продвижение культурного и туристского потенциала, укрепление связей между двумя регионами. О значимости его свидетельствует то, что он проходит в одном из лучших залов Европы.

Собравшихся приветствовал председатель Совета землячества Александр Некипелов. Заместитель губернатора области Лариса Каманина зачитала обращение от имени главы региона Олега Кувшинникова, подчеркнувшего, что культурное событие помогает сблизить историческую правду и спо-



Александр Андреевич Некипелов, Лариса Владимировна Каманина и участник хора ветеранов войны и труда Череповецкого Дворца металлургов Александр Николаевич Кувшинников.

собствует патриотическому воспитанию молодежи.

- Нас объединяет любимый Северо-Запад, земля, где сохраняются кристально чистые традиции русского народа, - солидарна с мнением Олега Александровича и Лариса Каманина.

Она отметила, что в зале присутствует много курсантов двух высших военных учебных заведений - Михайловской артиллерийской академии и Академии связи имени С. М. Буденного, а также воинов Национальной гвардии России, с которыми Вологодское землячество связывает многолетнее сотрудничество. Лариса Владимировна выразила им искреннее признание за службу Отечеству, завершив его строками стихотворения вологодской поэтессы Ольги Фокиной: «И если враг задумает отнять твоим трудом взлелеянное поле, не по страничке, что учили в школе, ты будешь знать, за что тебе стоять».

С праздником народного искусства участников фестиваля также поздравили советник губернатора

Мы обязаны сохранить генетический код русского народа и передать его будущим поколениям.



Александр НЕКИПЕЛОВ, председатель Совета Вологодского землячества в Санкт-Петербурге

Ленинградской области Александр Габитов и представитель комитета культуры Санкт-Петербурга Станислав Молдаванов.

Фестиваль ярко продемонстрировал все богатство вологодского фольклора. В этом году была представлена более широкая география музыкальных традиций. Хоровые и плясовые песни восточных районов прозвучали в исполнении нюксенского фольклорного ансамбля «Волюшка», где все певцы - коренные жители, восстанавливающие традиции культурного наследия своего края с исторической точностью. В исполнении фольклорной группы из Великого Устюга «Синтепуриха» под переливистые голоса гармони и балалайки прозвучали лирические, шуточные песни, байки Русского Севера, которые пели их мамы и бабушки. Пестрядинные костюмы и расшитые передники - тоже из тех времен. Ансамбль народного танца «Русская душа» из Вологды, созданный в 90-е годы, сегодня стал яркой визитной карточкой нашего региона на многих всероссийских, международных конкурсах и фестивалях. Его творчество тоже как призыв к памяти народной культуры, заложенной в славянские народы. Он буквально зажег публику красивейшими озорными плясками.

Заслуженный хор ветеранов войны и труда череповецкого Дворца металлургов всколыхнул у каждого в душе самые сокровенные струны. В этом году он отмечает свой 50-летний юбилей. Концерты этого уникального коллектива, известного далеко за пределами области, отличаются неповторимой творческой



СКАЧАЙ ПРИЛОЖЕНИЕ «КС ЖИВАЯ ГАЗЕТА», НАВЕДИ КАМЕРУ ТЕЛЕФОНА НА ФОТО

Зажигательные хоровые плясовые песни и танцы восточных районов восхитили зрителей. Артисты сохраняют их историческую подлинность. | Фото с сайта vologdazem.ru

атмосферой, вдумчивым исполнением музыкального материала, энергией и оптимизмом, которыми он щедро делится со зрителями. Участие в межрегиональном проекте - подарок не только самому коллективу, но и северной столице к ее дню рождения, зал буквально взрывался аплодисментами.

МИР СЕВЕРНОЙ ДЕРЕВНИ

Лейтмотивом музыкально-литературной композиции стала тема 110-летия поэта-земляка, участника Великой Отечественной войны Александра Яшина, чей образ раскрыл петербургский актер Михаил Драгунов. Красота северного слова, уникальный говорок придали творчеству поэта самообытность и народную интеллигентность. А его популярное стихотворение «Спешите делать добрые дела!» прозвучало как напутствие будущим поколениям. Высокая поэзия, народное музыкальное и хореографическое творчество воссоздали на сцене мир северной деревни, живые картины бытия простых людей из глубинки.

- Все это и есть народный голос нашей малой родины, величие и мудрость ее души, генетический код русского народа, который мы обязаны сохранить и передать детям, - так красноречиво оценил работу артистов Александр Некипелов, который тоже обладает ценным талантом - любому мероприятию землячества придать теплоту, по-настоящему творческую атмосферу.

Без наград, разумеется, не обошлось. Почетные дипломы и памятные подарки он вручил народным коллективам, ведущему Михаилу

Драгунову и тем, кто помог организовать этот масштабный смотр народного творчества - руководителю департамента культуры Вологодской области Владимиру Осиповскому, и. о. Центра народного творчества Вологодской области Ларисе Упадышевой, автору и координатору проекта своей супруге Ольге Некипеловой, начальнику Михайловской артиллерийской академии генералу-лейтенанту Сергею Баканееву и начальнику Академии связи им. С. М. Буденного генералу-лейтенанту Сергею Костыреву. Отдельная благодарность спонсорам: члену землячества, предпринимателю из Великого Устюга Василию Перевалову, специально приехавшему на праздник, а также Санкт-Петербургскому филиалу «Согаз» под руководством Эдуарда Яблокова, директору капеллы Ольге Хомовой, которая всегда с готовностью предоставляет престижную сцену артистам Вологодчины.

Но, конечно же, генеральным спонсором и организатором проекта является сам Александр Андреевич Некипелов, руководитель Санкт-Петербургской многопрофильной клиники «ОстМедКонсалт» и частной музыкальной школы «Вдохновение», юные воспитанники которой также присутствовали в зале.

Не только зрелищами восхитили гостей праздник, но и «Настоящим вологодским продуктом». Богатые ярмарочные ряды традиционно расцвели фойе капеллы. Гости смогли отведать вкусные, экологически чистые продукты со своей малой родины, приобрести изделия народных мастеров. **КС**